

Выход в свет: как подобрать освещение для квартиры



Создание дизайна в первую очередь ассоциируется с подбором цветов, фактур, поиском необычных сочетаний и стильных аксессуаров. Однако в креативном процессе необходимо найти время и для того, чтобы тщательно продумать систему освещения. Именно от нее зависит, насколько эффектно будут смотреться ваши интерьерные решения.

Грамотно выстроенный свет подчеркнет достоинства дизайна, сделает цвета сочными и яркими, а еще настроит на нужный лад и создаст правильную атмосферу. Существует четыре типа освещения, каждый из которых выполняет определенную функцию.

Основной свет

Как следует из названия, это свет, который заполняет равномерно всю комнату. Его задача — обеспечивать базовый уровень освещения, не перегружая зрение и не отвлекая внимание. Он должен быть достаточно теплым, чтобы помещение выглядело уютным, а источники света необходимо расположить так, чтобы они не давали резких теней.

Обычно за основное освещение в комнате отвечают потолочные [люстры](#) и [бра](#) — они дают рассеянный свет, отражающийся от стен и потолка. Для того, чтобы визуально расширить пространство, можно использовать дополнительные блестящие поверхности, например, зеркала.



Точечный свет

Как правило, для того, чтобы комфортно работать или читать, одного основного освещения недостаточно. Тогда на помощь приходят [торшеры](#), бра, [светильники](#) и [настольные лампы](#), которые устанавливаются там, где требуется дополнительное освещение. Если это рабочая зона в [кухне](#), кабинете или детской, то необходим достаточно яркий рассеянный и холодный свет, чтобы обеспечивать хорошую цветопередачу и настраивать на активность. В ванной обычно [подсвечивается](#) зеркало — здесь важно, чтобы светильники не создавали на лице лишних теней. Добиться этого можно, установив по бокам зеркала на высоте примерно двух метров от пола источники рассеянного света — бра или галогенные лампы. А самый простой выход — зеркало со встроенной подсветкой. В спальне могут пригодиться торшеры и [ночники](#) с регулируемым уровнем освещения и теплым расслабляющим светом.



Акцентное освещение

По сути этот тип освещения близок к точечному, однако используется не для работы, а для привлечения внимания к деталям интерьера. Это может быть подсветка картин или статуэток, фарфора и хрусталя в серванте, полка с книгами, семейных фотографий или других аксессуаров. Акцентное освещение включает в себя [встроенные светильники](#), софиты и настенные бра, направленные на определенный объект.



Декоративное освещение

Такое освещение нефункционально, но зато очень эффектно смотрится в темное время суток! Красивые антикварные лампы, свечи, [светодиодные ленты](#) и [гирлянды](#) — все это помогает создать неповторимую атмосферу и уют.



Выбирать оптимальную комбинацию разных типов освещения нужно, исходя из потребностей каждого домочадца и особенностей интерьера. В большинстве случаев идеальным решением станет многоуровневая система светильников: с ней управление интенсивностью освещения и его направленностью станет максимально удобным.

Создать дома неповторимый светодизайн сегодня легко благодаря большому выбору стильных люстр, светильников, бра, торшеров и ламп — в Леруа Мерлен вы всегда найдете качественные модели по низкой цене. Решитесь на эксперимент и убедитесь, насколько освещение может изменить восприятие дизайна!